

## 强化服务协助少数族裔融入社会（附图）

\*\*\*\*\*

民政事务局局长曾德成今日（十月十八日）表示，《施政报告》建议加强对少数族裔人士的支持，为此民政事务总署将增拨资源扩大服务，包括增设服务中心和少数族裔语言电台节目，以及于年底推出大使计划。

曾德成今日下午前往九龙城，参观区内的社会企业及社会服务机构。在展开行程前，他首先从一高处俯瞰建议兴建的启德多用途综合体育馆。他表示，政府正就体育馆的融资方案及营运模式进行研究，尽快展开前期工程。

其后，曾德成在九龙城民政事务专员苏婉玲的陪同下前往九龙城，了解该区为少数族裔人士提供的支持服务，以及他们的就业和生活状况。他首先到龙城面包工房，了解该社会企业如何协助区内的弱势社群及少数族裔人士自力更生，尽早融入小区。

该面包工房本年获民政事务总署「伙伴倡自强小区协作计划」批出种子基金而成立，由乌都邻舍中心负责日常营运。九龙城工商业联合会应九龙城民政事务处的建议，成为面包工房的协作机构，协助中心筹划和申请资助、进行市场研究、装修设计等。

曾德成还参观了面包工房的厨房，了解面包师傅和少数族裔包点学徒的工作情况。他说：「少数族裔是香港的一分子，今日的例子证明，透过地区人士的热心推动及非牟利团体的积极参与，社会企业可为少数族裔人士提供就业机会，提升就业技能，达到『助人自助』的目的，十分值得推广。」

「正如行政长官刚发表的《施政报告》所述，我们会加强支持少数族裔及内地新来港定居人士，协助他们融入社会，与主流小区加深认识及互相尊重。」

「为此，民政事务总署会在油尖旺区开设一间少数族裔支持服务中心，以及在深水埗和东涌设立两间分中心，扩大『融入小区计划』，为更多少数族裔人士提供服务。中心会为他们提供多元服务，包括辅导及转介服务、传译服务、广东话和英语班，以及多项融和活动。」

现时，民政事务总署直接资助非政府机构营运四间位于湾仔、观塘、元朗及屯门的少数族裔支持服务中心，并透过中心的地区服务站广泛接触少数族裔人士，为他们提供适切服务。曾德成说，随着服务中心的数目增加，连同地区服务站，将构成一个庞大的地区网络，协助少数族裔人士融入社会。

此外，曾德成表示，为加强少数族裔人士对信息的掌握，总署亦会在印度尼西亚语、尼泊尔语和巴基斯坦语之外，增加以印度语和泰语广播的电台节目，让他们得知政府消息和本地新闻，并提供信息和娱乐。

他续说，总署并计划于年底开展新项目，在内地新来港定居及少数族裔人士密集的地区推行大使计划，安排与他们背景相似的过来人主动接触服务对象，介绍政府及有关服务，以及在需要时转介个案予有关政府部门。

除了面包工房，曾德成并参观了香港保护儿童会，听取该会简介马头涌儿童及家庭中心为少数族裔人士提供的服务。他亦探访了中心的功课辅导班，与少数族裔学童交谈，了解他们的学习情况。

该中心透过一系列活动，例如派对活动、美食聚会、音乐会、领袖训练等，推动种族共融，让南亚裔与本地人士建立友谊，提升对小区的认识及归属感。

完

2011年10月18日（星期二）

